



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

30 (27159) Вторник, 25 апреля 2023

200 лет  
Ишимской  
школе

3

## НОВОСТИ

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ



Фото пресс-службы АПК.

## Плюсы газификации

В Кузбассе с рабочим визитом побывали секретарь Генерального совета партии «Единая Россия», первый заместитель председателя Совета Федерации Андрей Турчак и первый заместитель секретаря Санкт-Петербургского Регионального отделения партии «Единая Россия», генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз» Сергей Густов.

Вместе с губернатором Сергеем Цивилевым гости возложили цветы к Мемориалу Воину-Освободителю, побывали в Президентском кадетском училище и осмотрели спортивные объекты в Кемерове.

«Мы сегодня создаём современный, комфортный, развивающийся Кузбасс. Внедряем механизм комплексного развития территорий. Создаём полноценную инфраструктуру, строим социальные, спортивные сооружения. Жителям Кузбасса сегодня есть чем гордиться – у нас много достойных объектов. Все они созданы нашими людьми – трудолюбивыми и неравнодушными к судьбе своего региона», – отметил Сергей Цивилев.

Также состоялось совещание по вопросам социальной газификации домов, газоснабжения региона и газификации Новокузнецка в рамках федерального проекта «Чистый воздух» нацпроекта «Экология», а также перспективы обеспечения сетевым газом ОЭЗ «Горная Шория» и развитие ОЭЗ «Кузбасс», сообщила пресс-служба АПК.

«Мы сегодня обсудили те важные вопросы, которые решаются в соответствии с поручением президента и при поддержке партии «Единая Россия». Это кардинально повлияет на жизнь в Кузбассе: мы детализировали и постарались ускорить программу догазификации, которую утвердил Владимир Владимирович Путин. Это нужно прежде всего кузбассовцам, от них идёт активный запрос на подключение к газу. Также мы постарались максимально снизить финансовую нагрузку на людей. Отмечу, что газификация объектов – школ, детских садов, больниц – улучшает и экологическую обстановку, и качество жизни людей», – приводит слова губернатора Сергея Цивилева пресс-служба.

По программе социальной газификации в Кузбассе уже приняты около 11 тысяч заявок, обеспечена техническая возможность для подключения более 5,5 тысячи домовладений. По программе догазификации к концу 2024 года планируется подключить к сетям газораспределения более 13,5 тысячи домов в 7 муниципалитетах. В 2023 году планируется ввод в эксплуатацию 200 км газораспределительных сетей.

Окончание на 2-й стр.

## ЗНАЙ НАШИХ!

По итогам областного творческого конкурса «Лучший спортивный журналист Кузбасса» журналисты Регионального медиахолдинга «Кузбасс» стали победителями и призёрами. В номинации «Лучший материал о спорте на телевидении» победил Виктор Сохарев (телеканал «Кузбасс Первый»), 2-е место завоевал Андрей Черников (телеканал «Десятка»).

В номинации «Лучший материал о спорте на радио» 1-е место заняли Элина Сорокина и Артур Ахметшин (радио «Кузбасс FM», Кемерово), в номинации «Лучший материал о спорте в печатных СМИ» второе место у Алёны Смирновой (областная газета «Кузбасс»), третье – у Анастасии Киреевой (газета «Комсомольская правда» – Кемерово).

В номинации «Россия – спортивная держава» в категории «Телевидение» награждён Сергей Ищенко (телеканал «Кузбасс Первый»).

## РАЗВИТИЕ

## Бизнес с увлечением

Кузбасские предприниматели преуспевают в бизнесе в сфере швейного производства. Масштабировать своё дело и выходить на новые рынки сбыта получается благодаря реализации в регионе нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство».

## Кольбель для бизнесменов

В 2023 году центру «Мой бизнес» исполняется три года. Он был создан 21 апреля 2020 года в рамках реализации нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство». За это время услугами

регионального центра воспользовались свыше 10 тысяч человек, отмечают в Минэкономразвития Кузбасса.

«Это институт развития, который имеет очень важное значение для диверсификации экономики в области. Сотрудники центра знают, какие слова подобрать,

чтобы предприниматель, который ещё только сомневается, начинать ему дело в Кузбассе или нет, услышав про меры поддержки, подход в Кузбассе к развитию бизнеса, принимает решение реализовать свой замысел здесь и сейчас», – подчёркивает министр экономического развития Кузбасса Константин Пытченко.

Центр «Мой бизнес» оказывает комплексную поддержку бизнеса, благодаря реализации на территории Кузбасса национального проекта «Малое и среднее предпринимательство». Каждый кузбассовец может получить

разного рода услуги в формате одного окна: от регистрации бизнеса и консультирования до бесплатного обучения и помощи в продвижении своего дела.

«В прошлом году среди наших получателей поддержки наиболее востребованными оказались услуги по продвижению бизнеса, сертификации товаров, а также услуги по содействию в регистрации товарного знака и выходе на новые торговые площадки», – отметила директор центра Кристина Шинкарук.

Окончание на 2-й стр.

## ПОДРОБНОСТИ

## Возможности без границ



Чемпионат даёт мощный импульс прокачать свои навыки. Фото Министерства образования Кузбасса.

С 17 по 24 апреля в Кемерове, Новокузнецке и Юрге проходил восьмой региональный этап чемпионата «Абилимпикс» среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Победители по нескольким компетенциям будут представлять Кузбасс в нацфинале, который состоится в октябре нынешнего года.

## Масштабное движение

Напомним, что чемпионаты по профессиональному мастерству «Абилимпикс» являются частью президентской платформы «Россия – страна возможностей». За четы-

ре года её участниками стали около 18 миллионов человек из всех регионов РФ и 150 стран мира, а партнёрами – более 1500 компаний, вузов, государственных и общественных организаций. Проект помогает участникам найти единомышленников и завести по-

лезные знакомства, поступить в вуз или пройти перспективную стажировку, найти работу мечты, продвигаться в карьере, выиграть грант, получить персонального наставника, который поможет отточить мастерство или развить лидерские качества.

Как отметила министр образования Кузбасса Софья Балакирева, благодаря конкурсу «Абилимпикс» можно доказать, что ребята с инвалидностью на равных с остальными участвуют в жизни общества и являются профессионалами своего дела. Движение с каждым годом расширяет свои границы. «Абилимпикс» выполняет важную миссию в профессиональном развитии молодого поколения.

На чемпионате участники продемонстрировали свои навыки, поделились истори-

ей успеха, уверенно заявили о себе. Площадки были открыты на базе 18 образовательных учреждений. По данным профильного министерства, в региональном этапе чемпионата приняли участие 559 конкурсантов, в том числе 216 школьников в возрасте от 14 лет, 289 студентов и 54 специалиста, которые поборолась за призовые места в 61 компетенции.

В этом году было заявлено и девять новых направлений: «Жестовое искусство», «Кирпичная кладка», «Обслуживание грузовых авто-

мобилей», «Дошкольное воспитание», «Специалист компьютерной графики (моуш-дизайнер)», «Визаж», «Промышленная робототехника», «Коррекционная педагогика (логопедия)», «Инженерный дизайн (CAD)».

Кроме того, в рамках события были организованы деловая и образовательная программы, в ходе которых состоялись разнообразные мастер-классы, участники побывали на профориентационных экскурсиях, посетили тематические выставки.

## Палитра направлений

«Парни выступили на достойном уровне – умения, знания, навыки есть, – отметил Алексей Семёнов, главный эксперт компетенции «Ремонт и обслуживание автомобилей» (Кемеровский профессионально-технический техникум). – Наставники дали им максимум, который в дальнейшем поможет дипломированным специалистам выполнять все профессиональные задачи».

Школьники на соревновательной площадке собирали и разбирали коробку передач. Студентам предлагалось «поколдовать» над двигателем с поиском неисправности и измерением деталей. Также обучающиеся должны были провести диагностику автомобиля и восстановить его целостность. У специалистов задания отличались не многим. На всё про всё отводилось ровно два часа. «Абсолютно все участники с заданием справились», – подчеркнул Алексей Алексеевич.

Также отметим, что с появлением новых машин возникает и потребность в новых знаниях и навыках, поэтому в чемпионате экспортируются соответствующие кейсы. К слову говоря, сейчас студенты набирают руку на LADA XRAY.

Между тем в образовательный процесс активно интегрируется и «цифра». Причём виртуальный мир становится всё более оживлённым, густо населённым приметными персонажами.

Окончание на 2-й стр.

## ФАКТ

Сегодня у православных Радоница, день поминовения усопших. Для перевозки людей к местам поминовения в городах организованы дополнительные маршруты общественного транспорта. Власти Кемерово, к примеру, предупредили жителей, что будут запрещены въезд и парковка у городских кладбищ, организовано дежурство экипажей ГИБДД. Власти Новокузнецка обратились к горожанам с просьбой не создавать помех общественному транспорту.

## ФОТОФАКТ



ВЕСЕННЕЕ НАСТРОЕНИЕ. Нынешняя весна продолжает раскачивать погодные качели. И вслед за потеплением к нам идёт очередной холодный фронт с понижением температуры и осадками. Тем не менее весна вступает в свои права: уходят остатки снега, продолжается ледоход, на базарах появилась колба, дачники активно скупают рассаду. Фото Сергея Гавриленко.







